



**FALTA ATENCION.** Muchas personas se quejan de la falta de atención en la colectoría de Contribuciones Indirectas, para pagar matrícula de vehículos. Dicen que las colas se deben al desorden. Piden al Ministro de Hacienda regular la atención para pagar los impuestos.

## Diputada Salguero Gross: EL DIARIO DE HOY, Baluarte de Libertad de Expresión

En estos momentos EL DIARIO DE HOY se ha convertido en un baluarte que señala errores y defiende las causas del pueblo salvadoreño, así como la libertad de expresión, dice la Lic. Gloria Salguero Gross, diputada de ARENA por Santa Ana.

Recuerda que desde que tuvo uso de razón, en su casa sus padres siempre se expresaron muy bien de EL DIARIO DE HOY, ya que desde entonces era un periódico franco, fuerte, con carácter, manteniendo

siempre la verdad ante el pueblo, aún en la adversidad.

Agrega que tiempo atrás se veía y se sentía un predominio, podría decirse militar, en el que incluso hubo momentos en que se prohibió la publicación de una cantidad de artículos valiosos, pero en que también se veía la lucha de EL DIARIO DE HOY por mantener la libertad de expresión en este país.

La Diputada asegura que en su casa este periódico siempre fue leído, y por

tradición sigue siendo leído los 365 días del año. En los últimos años, a partir de las fechas desagradables que ha tenido el país, tan tristes y dolorosas para el pueblo salvadoreño desde 1979 para acá, se ha visto que EL DIARIO DE HOY mantiene firma su estanción.

—Favor pase a la página 18.

## Piden Rigor en Penas a Asaltantes Armados

Ante el alarmante número de hechos de sangre que a diario ocurren en esta capital, perpetrados por el hampa que opera en la ciudad, algunos Jueces de Primera Instancia plantearon la necesidad de que se incrementen las penas a los delincuentes, que en su afán de robar, lesionan y

frecuentemente asesinan a sus víctimas.

Es necesario, expresaron los funcionarios judiciales, que se tomen medidas tales como aplicar largas condenas a los delincuentes, por el agravante de cometer los delitos a mano armada.

—Favor pase a la página 9.

## A los 20 Años Renuncia Gerente General de CEPA

A los veinte años de trabajar en forma ininterrumpida, puso su renuncia el Ing. Heriberto Reyes, Gerente General de la Comisión Ejecutiva Portuaria Autónoma, CEPA, a partir del 5 de mayo.

En círculos profesionales se lamentó la renuncia del Ing. Reyes, quien durante

dicho tiempo demostró capacidad y eficiencia en el cargo desempeñado. Fue siempre enemigo de la excesiva burocracia.

A los diez años de trabajar en CEPA fue nombrado gerente general en reconocimiento a su eficiente labor.

—Favor pase a la página 20.

## Dr. Arango Carías: Difteria y Polio han Disminuido en el País

En El Salvador la polio y la difteria han disminuido al punto de desaparición. En cuanto al sarampión, en su ferina, tétano y varicela, se aprecia una curva descendente, declara el doctor Julio Arango Carías, salubrista que se jubila después de 37 años servicio en unidades de salud, hospitales y otros cargos.

Dice que las campañas

de vacunación y sobre todo la cooperación de los padres de familia en el sentido de que han tomado conciencia de llevar a sus hijos a control en los distintos programas de la salud, ha contribuido a lograr mucho beneficio a los niños.

En los 15 años que fungió como director de la Unidad

—Favor pase a la página 20.



**REFORMAS.** La Dra. Rosario Góchez Castro, Juez 3o. de Paz, opinó que deben incrementarse las penas a los delincuentes, ante el índice de hechos delictivos.

## ANTEL Confirma Alza a Llamadas al Exterior

Como otra de las consecuencias de la reciente devaluación de nuestra moneda, el colón, se ha incrementado el valor de las llamadas telefónicas al exterior, debido a que, de acuerdo a una tabla tarifaria internacional, dicho servicio debe ser pagado en dólares, y al nuevo tipo de cambio, a las compañías conectantes que lo facilitan.

La Administración Nacional de Telecomunicaciones, ANTEL, sostiene que las tarifas cobradas al público por los diferentes servicios, como telex, tele-

—Favor pase a la página 20.

## 50º Aniversario: Notables Pensadores del País Reseña Matías Romero

II

Reiterando lo justo y necesario que es reconocer el mérito de los representantes de la filosofía salvadoreña —entre quienes destaca a don Napoleón Viera Altamirano como “el último filósofo del liberalismo”—, el Lic. Matías Romero continúa refiriéndose a cada uno de ellos en la segunda parte de su disertación “50 años de Filosofía en El Salvador”, alusiva al Cincuentenario de EL DIARIO DE HOY.

El expositor habla esta vez del Dr. Daniel Ulises Rivera, nacido en 1909, de quien dice que “mencionarlo es ya herir su modestia y perturbar su silencio”. Lo clasifica como hombre de excelente formación clásica, mucho mejor escritor que expositor, helenista y latinista, “de esos ejemplares raros que ya no se hallan ni para muestra”.

Lo considera también un metafísico de cepa, de vocación y de consagración, agregando que el tiempo se encargará de valorar su obra y de colocarlo en la línea que viene desde Parménides y llega hasta Heidegger y la ontología de los neoscolásticos.

Un trabajo de gran originalidad dice que es su voluminosa tesis doctoral “El ser y el pensar trascendentales vistos desde el hombre”, añadiendo una obra reciente que considera una joya preciosa y de excelente lectura: “El ocio y el negocio”, en la que se advierte su formación clásica grecolatina.

Presenta luego el conferenciante al Dr. Alejandro Dagoberto Marroquín (1911-1977), quien fue principalmente sociólogo, de extracción intelectual marxista y, más bien, positivista, “a juzgar por el fervor con que defendía siempre el ejemplo de Augusto Comte”.

Marroquín era magnífico orador, de verbo fácil y fluido, recuerda Romero, añadiendo que en el fondo dejaba ver la amargura incógnita del perseguido y del que pasó exiliado buena parte de su vida.

Añade que entre las obras del citado sociólogo es muy reveladora la “Apreciación sociológica de la independencia salvadoreña”, que es modelo de síntesis histórica, en la que, a pesar de la rudeza con que trata a los Próceres, debe reconocerse un sincero deseo de calar en las causas de aquellas convulsiones sociales y una búsqueda de la salvadoreñidad (lo que es una categoría de indiscutible valor ontológico), la cual cree hallar en una “auténtica República mestiza” en El Salvador, cuyo advenimiento “una nueva patria habrá nacido”.

El Dr. Manuel Luis Escamilla, nacido en 1911, es la otra personalidad presentada por el Lic. Romero, a quien ubica claramente en dos vertientes: la del existencialismo, por su simpatía con Heidegger y con Camus, y la vertiente de la filosofía de la

—Favor pase a la página 18.

## Lic. Carrillo: Gobierno y Partido PDC están en Controversia

El Gobierno y el Partido Demócrata Cristiano están en una controversia sobre la reunión que sostuvieron en Perú el Lic. Adolfo Rey Prendes y el dirigente del FDR, Rubén Zamora Rivas, expresa el Lic. Hugo Carrillo, secretario general del PCN.

Agrega que esto es un claro enfrentamiento dentro de las filas del partido oficial, por cuanto Morales Ehrlich ha desautorizado la visita de Rey Prendes a Perú, diciendo que no cuen-

ta con el aval del partido. Por otro lado, el Presidente Duarte afirma que él autorizó y envió a Rey Prendes a esa reunión con los dirigentes del FDR.

Esta contradicción tiene una falta de claridad y lo único que trae es mayor confusión entre el pueblo salvadoreño, porque es increíble que el propio secretario general del PDC (Morales Ehrlich) no tenga la misma posición que el Presidente de la República en un asunto que les incumbe

a ambos y tan delicado para la política interna del país, añade Carrillo.

FRONTE AL PUEBLO

El vicepresidente de la Asamblea Legislativa señala que este tipo de gestiones debe hacerse frente al pueblo, sin andar con subterfugios, sin esconder nada. Si el gobierno hace cosas correctas no debe esconderse del pueblo, quien

—Favor pase a la página 9.



**JURAMENTAN.** El Presidente de la Corte Suprema de Justicia, Dr. José Francisco Guerrero, juramentó como nuevos Jueces a Yohalmo Cerna Ruiz, de 1a. Instancia de Tejutla; a Luis Abraham Mendoza, de San Juan Opico, y Manuel Bonilla López, de San Sebastián.